
                    Niederschrift 
über eine Sitzung des 

                         Gemeinderates Lalling 

Sitzungstag: 01.07.2020                       Sitzungsort: Lalling            

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 

Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund   

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:

Reitberger Michael

Gemeinderäte:

Klein Georg

Oswald Michael jun.

Süß Alois

Gruber Maria

Cruchten Monika

Wenig Michael

Lallinger Friedrich

Jacob Ludwig

Spannmacher Josef

Lallinger Martin

Pfeffer Thomas

Maier Andreas
Schriftführer:

Laura Reimer 



1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

2. Baugesuche 

a) Baumann Werner und Eva-Maria – Umbau sowie Aufstockung des bestehenden 
Wohnhauses in Euschertsfurth 

Abstimmungsergebnis: 13    13     13:0 

b) Jacob Robert – Antrag auf Vorbescheid zum Umbau des bestehenden Anbindestalles 
zu einem Laufstall mit Laufhof in Gerholling 

Abstimmungsergebnis: 13    12     12:0 

Gemeinderat Jacob nimmt an der Abstimmung nicht teil. 

c) Oswald Josef – Sanierung eines Bauernhauses mit Teilabriss und Nutzungsänderung 
in zwei Wohneinheiten im Bereich Ensembleschutz in Gerholling 

Abstimmungsergebnis: 13    13     13:0 

d) Geiger Andreas – Neubau einer Überdachung für Kälberiglus in Gerholling 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben unter der Bedingung zu, dass der 
Bauausschuss in seiner nächsten Sitzung für den Neubau positiv stimmt. Zwischen 
Herrn Geiger und der Gemeinde wurde eine Duldungsvereinbarung geschlossen für 
die überbaute gemeindliche Fläche. 

Abstimmungsergebnis: 13    12     12:0 

Gemeinderätin Gruber nimmt an der Abstimmung nicht teil. 

e) Hüttinger Lukas – Errichtung eines Betriebsleiterwohnhauses in Woiding 

Abstimmungsergebnis: 13    13     13:0 

f)

g) Jacob Robert - Antrag auf denkmalschutzrechtliche Erlaubnis zum Abriss des best. 
Wohnhauses und Neubau eines 2-Familienhauses mit Einliegerwohnung und 
Heizhaus in Gerholling 

Abstimmungsergebnis: 13    12     12:0 

Gemeinderat Jacob nimmt an der Abstimmung nicht teil. 



h) Ballikaya Tayfun und Dilek - Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage 
in Lalling, Hangwiesen 

Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben und den beantragten Befreiungen zu, hat 
jedoch Bedenken wegen der Dachterrasse. 

Abstimmungsergebnis: 13    13     13:0 

3. Deckblatt Nr. 1 zum Bebauungs- und Grünordnungsplan „WA Euschertsfurth III  
BA 2“, Behandlung der Stellungnahmen und Satzungsbeschluss 

Der Gemeinderat wird über die Änderungen aufgrund der Stellungnahme der Unteren 
Naturschutzbehörde informiert. Er nimmt die Stellungnahmen der beteiligten Fachstellen 
zur Kenntnis und nimmt die Abwägung vor (Die Abwägung ist als Anlage Teil der 
Niederschrift). Der Gemeinderat billigt den überarbeiteten Entwurf in der vorliegenden 
Fassung. Aufgrund der Änderungen ist eine erneute Auslegung durchzuführen. 

Abstimmungsergebnis: 13    13     13:0 

4. Vertrag über die Nutzung des Ladestandortes, Lalling und der Ladeinfrastruktur 
mit der E-Wald GmbH 

Bürgermeister Reitberger informiert über den Servicevertrag der E-Wald GmbH für die 
Ladestation im Pfarrweg. Die E-Wald GmbH würde nach Abschluss des Vertrages die 
Station warten und würde auch 50,00 € jährlich an die Gemeinde wegen 
Winterdienstarbeiten zahlen. 

Der Gemeinderat stimmt dem Servicevertrag für eine Dauer von 10 Jahren zu. 

Abstimmungsergebnis: 13    13     13:0 

5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

- Information über geänderte Öffnungszeiten des Recyclinghofes 
- Information über die Änderung der Müll-Situation am Friedhof. Diese wird im 

nächsten Gemeindeblatt sowie auf der Internetseite bekanntgegeben. 
- Information über beantragte Verkehrsspiegel bei der Ausfahrt vom Baugebiet „WA Am 

Kirchholz“ und bei zwei Ausfahren in Ranzing. In der nächsten Verkehrsschau wird 
entschieden, ob diese erforderlich sind. 

- Information über den eingegangenen Antrag der Dorfgemeinschaft Euschertsfurth 
bzgl. Kauf eines Geschwindigkeitsmessgerätes, das dauerhaft in Euschertsfurth 
aufgestellt werden soll. Der Antrag wird von der Verwaltung geprüft und ggf. auf die 
nächste Tagesordnung gesetzt zur Beschlussfassung über eine etwaige 
Mitfinanzierung seitens der Gemeinde. 

- Bürgermeister Reitberger würde gerne die Beleuchtungen bei den 
Buswartehäuschen verbessern. Er informiert die Gemeinderäte, dass er dies ggf. 
durch Sponsoren verwirklichen möchte oder durch andere günstige Mittel. 



6. Anfragen 

- Es wurde positiv festgestellt, dass die Straßenabläufe in der Hauptstraße in Lalling 
gesäubert wurden. Anfrage, ob dies auch in den anderen Gemeindeteilen gemacht 
wird.  
Bürgermeister Reitberger teilt mit, dass in nächster Zeit, die Straßenabläufe bei den 
anderen Gemeindeteilen ebenfalls gereinigt werden. In diesem Zuge werden dann 
auch die Bankette erneuert sowie die Oberflächenentwässerung verbessert. 

- Anfrage wegen zusätzlicher Postannahmestelle in der Dorfmitte von Lalling. 
Bürgermeister Reitberger wird dies an die Verwaltung weitergeben und prüfen lassen. 

- Anfrage wegen Dachstuhlabbruch beim „Gasthof zur Post“. 
Bürgermeister Reitberger informiert, dass der Dachstuhl aufgrund der Statik 
abgerissen wurde. Des Weiteren teilt er mit, dass die Arbeiten gut voranschreiten. 

Reitberger, Sitzungsleiter    Reimer, Niederschriftsführerin  
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